Teljesitményelektronika vizsga 2016.01.27.

Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. A tekercs veszteségei ESR=100[mQ] elenallas-értékii ellenallassal modellezheték. Szamitsa ki a
veszteségi teljesitmény kozépértékét, ha az aram haromszog alakt 1,,=0 minimalis- és Iy=15[A]
maximalis értékkel! Mekkora hullamzas nélkiili egyenaram adna ugyanakkora veszteséget?

(15 pont)
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2. A boost atalakito szerepe, hogy 12[ V] -0s forrasbol toltse a 24[ V] -os akkumulatort. Az adott pillanatban a
toltéaram 1g=10[A], a toltési fesziiltség Ug=28[V]. Szamitsa ki a kitoltési tényezot feltételezve, hogy a
tekercs induktivitasa nagy, a MOSFET csatorna-ellenallasa rpg,=50[mQ], a didéda nyitoéiranya
fesziiltségesése Vp=1[V]! Mekkoralenne akitoltési tényez6, ha nem volnanak veszteségek?

(20 pont)
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3. Az 4lland6 magneses gerjesztésli egyenaramll motort tranzisztoros hiddal taplaljuk az &bra szerint. A
hidat bipolaris PWM jelekkel vezéreljiik, a Q1 és Q4 tranzisztorok kit6ltési tényezdje 70 [ %], a maradék
idében a Q2 és Q3 tranzisztorokat kapcsoljuk be. Terhelés nélkiil a motor jelentéktelen aramot vesz fel a
hidbol, a fordulatszama 2500 [rev./min.]. Amikor a motor bizonyos mechanikai terhelést kap, a
fordulatszama 2000 [rev./min.] értékre esik és10 [A] aramot vesz fel a hidbol. Szamitsa ki, mely
értékre kell megnovelni a Q1 és Q4 tranzisztorok kitoltési tényezojét, hogy a fordulatszam visszaalljon az
eredeti 2500 [rev./min.] értékre!

(15 pont)
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Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 27.01.2016.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:

(maks. 50)

. Gubici kalema se mogu modelovati sa otpornikom otpornosti ESR=100[mQ] . 1zra¢unajte srednju snagu
gubitaka ako je struja kalema trougaonog oblika sa minimalnom vrednos¢u od I=0 i maksimalnom
vrednoscu od Iy=15[A] . Koja jednosmerna struja bez talasnosti bi dalaiste gubitke?

(15 pont)
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. Uloga boost pretvaraca na slici je da puni akumulator od 24[V] iz izvora sa naponom od 12[V].

U posmatranom momentu napon akumulatora je od Ug=28[V] a struja punjenja je od Ig=10[A]. Kolika
treba da bude vrednost faktora ispune ako se zna da je induktivnost kalema velika, otpornost kanala
MOSFET-ajeod rps;n=50[m<], pad naponanadiodi pri provodenju je od Vp=1[V]! Koliki bi bio
faktor ispune ako ne bi bilo nikakvih gubitaka?
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(20 poena)

. Jednosmerni motor sa stalnim magnetima se pobuduje iz mostnog pretvaraca kao na slici. Most se
kontrolise bipolarnim PWM-om, tranzistori Q1 i Q4 provode u 70 [%] periode a u preostalom delu
vremena provode tranzistori Q2 i Q3. Kad je motor neopterecen, povla¢i neznatnu struju iz mosta i ima
broj obrtaja 2500 [rev./min.]. Kada se motor optereti izvesnom mehanickom snagom, padne mu broj
obrtgja na 2000 [rev./min.] i povi&i struju od 10[A]. lzraCunati za koju vrednost treba da se poveca
faktor ispune tranzistora Q1 i Q4 dabi se broj obrtaja vratio na 2500 [rev./min.]!

(15 poena)
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Predmetni nastavnik: Nandor Burany



